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Ρόδος, 12 Μαρτίου  2025 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 
Συνάντηση του προέδρου του Επιμελητήριου Δωδεκάνησου Γ. Πάππου με τον 

πρόεδρο του ΕΒΕΑ Γ. Μπρατάκο 
 
 
Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου, κ. Γιάννης Γ. Πάππου, υποδέχθηκε το 

πρωί της Τρίτης 11 Μαρτίου 2025 τον πρόεδρο του ΕΒΕΑ και υποψήφιο πρόεδρο της 

ΚΕΕΕ, κ. Γιάννη Μπρατάκο. 

Κατά τη συνάντησής τους στο κτήριο του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου, στην οποία 

συμμετείχαν επίσης τα μέλη της Διοικητικής Επιτροπής κ.κ. Γ.Αντώνογλου, 

Φ.Σπανού, Α.Ασπράκης, Μ.Ανθοπούλου και οι πρόεδροι των τμημάτων του 

Επιμελητηρίου κ.κ. Β.Μουτάφη, Κ.Καρεκλάς, Θ.Μιχαλάκης και Σ.Παγωνάκης, 

επισημάνθηκε η πρόθεση για περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο 

Επιμελητηρίων, καθώς και η ανάγκη ισχυρότερης εκπροσώπησης της νησιωτικής 

επιχειρηματικότητας στην ΚΕΕΕ. 

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου έθεσε υπ’ όψιν του κ. Γ. Μπρατάκου 

μια σειρά από ζητήματα που απασχολούν τη νησιωτική επιχειρηματικότητα και την 

τοπική οικονομία.  

Όπως ανέφερε στον πρόεδρο του ΕΒΕΑ, η έλλειψη στοχευμένων μέτρων για τις 

νησιωτικές επιχειρήσεις επιτείνει τις ανισότητες και πλήττει τη βιωσιμότητά τους. Το 

Επιμελητήριο Δωδεκανήσου επανέλαβε την πάγια θέση του για την ανάγκη 

θεσμοθέτησης ενός πλαισίου στήριξης που θα λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες ανάγκες 

των νησιών και θα παρέχει ουσιαστικά εργαλεία στήριξης. 

Όπως εξήγησε ο κ. Γ. Πάππου, η κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ έχει 

πλήξει καίρια την ανταγωνιστικότητα των νησιών, καθώς αποτελούσε το μοναδικό 
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ουσιαστικό αντισταθμιστικό μέτρο για τη νησιωτικότητα. Η απουσία του έχει 

σοβαρές επιπτώσεις στις τοπικές επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά, και για τον λόγο 

αυτόν τόνισε την ανάγκη άμεσης επαναφοράς τους σε όλη τη Δωδεκάνησο, καθώς 

αποτελούν σημαντικό εργαλείο οικονομικής ανάπτυξης. Παράλληλα, επισήμανε ότι 

τα υφιστάμενα μέτρα, όπως το Μεταφορικό Ισοδύναμο, δεν μπορούν να 

υποκαταστήσουν την καθοριστική συμβολή των μειωμένων συντελεστών στη 

νησιωτική οικονομία. 

Αν και το Μεταφορικό Ισοδύναμο αποτελεί ένα θετικό μέτρο, η εφαρμογή του, όπως 

είπε ο κ. Γ. Πάππου, χαρακτηρίζεται από σοβαρές καθυστερήσεις επισημαίνοντας ότι 

οι πληρωμές για το 2022 πραγματοποιήθηκαν μόλις τον Δεκέμβριο του 2024, ενώ η 

πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για το πρώτο εξάμηνο του 2023 παραμένει κλειστή. 

Τόνισε την ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης αυτών των δυσλειτουργιών, ώστε να 

διασφαλιστεί η ουσιαστική στήριξη των νησιωτικών επιχειρήσεων και των κατοίκων. 

«Ο τουρισμός, ως βασικός πυλώνας της οικονομίας της Δωδεκανήσου, απαιτεί 

στρατηγικό σχεδιασμό που δεν θα επικεντρώνεται αποκλειστικά στην αλόγιστη 

αύξηση των κλινών, αλλά στην αναβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών, τον 

εμπλουτισμό των παρεχόμενων εμπειριών και τη συνολική βελτίωση της εικόνας των 

προορισμών. Γι’ αυτό και υπάρχει περισσότερο από ποτέ η ανάγκη ενός 

ολοκληρωμένου σχεδίου που θα συμβάλλει στη μείωση της εποχικότητας μέσω της 

ανάπτυξης ειδικών μορφών τουρισμού, όπως ο θαλάσσιος τουρισμός (yachting και 

μαρίνες) και ο θεματικός τουρισμός», ανέφερε ο κ. Γ. Πάππου στον κ. Μπρατάκο στη 

συζήτηση για τον τουρισμό, ο οποίος αποτέλεσε κεντρικό θέμα της συνάντησης. 

Συζητήθηκε, επίσης, το τέλος ανθεκτικότητας, το οποίο επιβαρύνει περαιτέρω τις 

τουριστικές επιχειρήσεις, καθώς και γενικότερα ζητήματα φορολογικής πολιτικής 

που επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων στη νησιωτική Ελλάδα. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ του 

Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου και του ΕΒΕΑ, προκειμένου να διαμορφωθεί μια κοινή 



 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

HELLENIC REPUBLIC 
CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY OF DODECANESE 

 

 

 

ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 8, 85100 ΡΟΔΟΣ ΤΗΛ.: (22410) 44200 FAX: (22410) 44240, Ε-mail: info@ebed.gr 

GR. LABRAKI 8, 85100 RHODES TEL.: +30 22410 44200 FAX: +30 22410 44240, Ε-mail: info@ebed.gr 

στρατηγική διεκδικήσεων που θα προωθεί με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα τα 

ζητήματα της νησιωτικής επιχειρηματικότητας. 

Η συνεργασία αυτή είναι κρίσιμη για την ενίσχυση της φωνής των νησιωτικών 

επιμελητηρίων στην ΚΕΕΕ, ώστε να αναδειχθούν οι ιδιαίτερες προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές και να εφαρμοστούν στοχευμένες πολιτικές 

που θα δώσουν ουσιαστικές λύσεις στα προβλήματα των νησιωτικών περιοχών. 

Τέλος, τέθηκε η ανάγκη ισχυροποίησης της Επιτροπής Τουρισμού της ΚΕΕΕ, ώστε να 

αναδεικνύονται και να προωθούνται με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα τα 

ζητήματα του τουριστικού κλάδου. 

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου ευχήθηκε καλή επιτυχία στον κ. 

Μπρατάκο για την προεδρία της ΚΕΕΕ και τόνισε τη σημασία της συνεργασίας για 

την ενίσχυση της νησιωτικής επιχειρηματικότητας. Παράλληλα, επανέλαβε τη 

δέσμευση του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου να συνεχίσει να διεκδικεί λύσεις για την 

ανάπτυξη και τη στήριξη των επιχειρήσεων των νησιών, με στόχο τη βιώσιμη και 

δίκαιη ανάπτυξη της περιοχής μας. 

 


